
 

Ata da nonagésima sexta reunião ordinária da Congregação do Instituto de 1 

Relações Internacionais (IRI) da Universidade de São Paulo (USP), realizada no 2 

dia vinte e sete de junho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, na Sala da 3 

Congregação do IRI, em primeira convocação, nos termos do Artigo 242 do 4 

Regimento Geral da USP, sob a presidência do Senhor Diretor, Prof. Titular Pedro 5 

Bohomoletz de Abreu Dallari. Presenças: Diretor: Prof. Titular Pedro Bohomoletz de 6 

Abreu Dallari. Vice-Diretora: Profa. Titular Deisy de Freitas Lima Ventura.  7 

Professore(a)s Titulares: Profa. Marislei Nishijima e Profa. Marilene Proença Rebello 8 

de Souza. Professore(a)s Associado(a)s: Prof. Guilherme Assis de Almeida 9 

(Presidente da Comissão de Graduação), Profa. Maria Antonieta Del Tedesco Lins 10 

(Presidente da Comissão de Pós-graduação), Prof. Kai Enno Lehmann (Vice-11 

Presidente da Comissão de Graduação) e Profa. Adriana Schor (Vice-Presidente da 12 

Comissão de Pesquisa e Inovação). Professore(a)s Doutore(a)s: Prof. Alexandre Luís 13 

Moreli Rocha (Presidente da Comissão de Pesquisa e Inovação), Profa. Daniela Carla 14 

Decaro Schettini (Vice-Presidente da Comissão de Pós-graduação), Profa. Danielle 15 

Hanna Rached (Presidente da Comissão de Cultura e Extensão Universitária) e Profa. 16 

Rossana Rocha Reis (Vice-Presidente da Comissão de Cooperação Nacional e 17 

Internacional). Representantes Discentes da Graduação: Srs. Vinicius Dias Póvoa 18 

(Titular) e Pedro Henrique Valiente da Silva (Suplente). Ausências: Prof. Titular 19 

Amâncio Jorge Silva Nunes de Oliveira, Prof. Titular Dante Mendes Aldrighi, Prof. 20 

Titular Marcos Francisco Napolitano de Eugenio e Prof. Doutor Arthur Roberto Capella 21 

Giannattasio (Presidente da Comissão de Cooperação Nacional e Internacional), com 22 

justificativa, e Sr. Iago Checo Rondello (Representante Discente da Pós-Graduação). 23 

Presentes, também, o Assistente Técnico Acadêmico, Sr. Odilon Ferreira Júnior, para 24 

secretariar a reunião, e a Sra. Adriana Santos Araujo (Apoio Acadêmico). Havendo 25 

número legal, o Sr. Presidente, declarando abertos os trabalhos, deu início à Parte I 26 

- EXPEDIENTE. 1 - Aprovação da Ata da 95ª reunião ordinária realizada em 27 

23.05.2024. A ata foi aprovada por unanimidade. 2 - Comunicados da Diretoria. 28 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que o IRI, por intermédio do Prof. Feliciano 29 

de Sá Guimarães, foi convidado a sediar o encontro internacional intitulado 30 

“Development and Diplomacy in the Global South”, organizado pela Associação 31 

Brasileira de Relações Internacionais (ABRI) e pela International Studies Association 32 

(ISA), a ser realizado em julho de 2025. Em seguida, o Sr. Presidente deu início à 33 

Parte II - ORDEM DO DIA. 1 - Concurso Docente. Livre-Docência. 1.1 - 34 

Apreciação de Inscrição. Candidata(o)s: Daniela Carla Decaro Schettini 35 

(Economia Internacional), Jânia Maria Lopes Saldanha (Direito Internacional) e 36 

Sidney Cesar Silva Guerra (Direito Internacional). Parecerista: Prof. Kai Enno 37 

Lehmann. Foram aceitas, por unanimidade, as inscrições das candidatas Daniela 38 

Carla Decaro Schettini (Área de Economia Internacional) e Jânia Maria Lopes 39 

Saldanha (Área de Direito Internacional) e foi indeferido, por unanimidade, o pedido 40 
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de inscrição do candidato Sidney Cesar Silva Guerra (Área de Direito Internacional), 41 

por não ter sido cumprida exigência expressa prescrita pelo § 2º do item 1 do Edital 42 

IRI/USP/5/2024. 1.2 - Indicação de Comissão Julgadora. Foram indicados os 43 

seguintes nomes para compor a Comissão Julgadora do concurso público de títulos 44 

e provas visando à obtenção do título de Livre-Docente na área de Economia 45 

Internacional: MEMBROS INTERNOS TITULARES: Professor Titular Dante Mendes 46 

Aldrighi e Professora Associada Adriana Schor. MEMBROS INTERNOS 47 

SUPLENTES: Professor Associado Pedro Feliú Ribeiro e Professor Associado Felipe 48 

Pereira Loureiro. MEMBROS EXTERNOS TITULARES: Professor Associado André 49 

Luis Squarize Chagas (FEA-USP), Professora Titular Fabiana Fontes Rocha (FEA-50 

USP) e Professora Associada Flavia Mori Sarti (EACH-USP). MEMBROS 51 

EXTERNOS SUPLENTES: Professora Titular Paula Carvalho Pereda (FEA-USP), 52 

Professor Titular Reynaldo Fernandes (FEARP-USP), Professora Titular Renata del 53 

Tedesco Narita (FEA-USP) e Professor Associado Luiz Guilherme Dácar da Silva 54 

Scorzafave (FEARP-USP). E foram indicados os seguintes nomes para compor a 55 

Comissão Julgadora do concurso público de títulos e provas visando à obtenção do 56 

título de Livre-Docente na área de Direito Internacional: MEMBROS INTERNOS 57 

TITULARES: Professor Associado Guilherme Assis de Almeida e Professor 58 

Associado Yi Shin Tang. MEMBROS INTERNOS SUPLENTES: Professor Associado 59 

Kai Enno Lehmann e Professor Associado Felipe Pereira Loureiro. MEMBROS 60 

EXTERNOS TITULARES: Professora Associada Cláudia Perrone-Moisés (FD-USP), 61 

Professora Associada Vera da Silva Telles (FFLCH-USP) e Professora Titular Kátya 62 

Kozicki (UFPR). MEMBROS EXTERNOS SUPLENTES: Professora Livre-Docente 63 

Cristina Soreanu Pecequilo (UNIFESP), Professor Associado Geraldo Miniuci Ferreira 64 

Júnior (FD-USP), Professora Titular Martha Lucia Olivar Jimenez (UFRGS), Professor 65 

Associado André Carvalho Ramos (FD-USP) e Professora Titular Vera Karam de 66 

Chueiri (UFPR). 1.3 - Indicação de Presidente da Comissão Julgadora e 67 

respectivo suplente. Para a Área de Economia Internacional, foram indicados 68 

Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, o Prof. Dante Mendes Aldrighi e a 69 

Prof. Adriana Schor; e, para a Área de Direito Internacional, foram indicados 70 

Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, os professores Guilherme Assis de 71 

Almeida e Yi Shin Tang. 2 - Apreciação do Projeto Acadêmico da Unidade - VI 72 

Ciclo Avaliativo (2023-2027). Após a inclusão, na disposição referente à instituição 73 

da Comissão de Acompanhamento do Projeto Acadêmico e em aditamento à 74 

composição já estabelecida, do representante dos servidores técnicos e 75 

administrativos e dos representantes discentes de graduação e de pós-graduação 76 

junto ao CTA, feita a pedido do Representante Discente, Pedro Henrique Valiente da 77 

Silva, o Projeto Acadêmico da Unidade – VI Ciclo Avaliativo (2023-2027) foi aprovado 78 

por unanimidade. 3 - Indicação de Ouvidor Interno. Por sugestão do Sr. Presidente, 79 

a deliberação sobre a matéria foi transferida para a reunião subsequente do 80 

colegiado. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Diretor, na presidência da sessão, 81 
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agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Eu, Odilon Ferreira Júnior 82 

________________________, lavrei a presente ata, que será submetida à 83 

apreciação dos Senhores Conselheiros na próxima reunião ordinária da 84 

Congregação, seguindo assinada pelo Diretor, Prof. Pedro Bohomoletz de Abreu 85 

Dallari ______________________________.  86 
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